
ΔΙΚΑΙΩΣΗ 
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από τα GOODY’S ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ

Στις 11 Απρίλη 2019 η Συνέλευση Βάσης Εργαζομένων Οδηγών Δικύκλου (ΣΒΕΟΔ) πραγματοποίησε μια μεγαλειώδη απεργία, 
όπου στην μοτοπορεία συμμετείχαν πάνω από χίλια μηχανάκια. Μερικές από τις μεγαλύτερες αλυσίδες του κλάδου της ταχυεστίασης 
(goodys,everest, pizza fan, pizza hut, e-food, green μάνη κλπ) αλλά και μικρότερα μαγαζιά αναγκάζονται κάτω από την πίεση της μεγάλης 
συμμετοχής εργαζομένων στην απεργία να σταματήσουν τη διανομή για εκείνη τη μέρα . Παρόμοια η κατάσταση και στις εταιρίες courier 
με τη συμμετοχή απεργών από σχεδόν κάθε τομέα της Αθήνας. Η σωστή και μεθοδική οργάνωση και προπαγάνδιση της απεργίας, η 
μεγάλη συμμετοχή σε αυτήν καθώς και ο αδιαπραγμάτευτα δίκαιος χαρακτήρας των αιτημάτων της, σε συνδυασμό με την επίμονη και 
ακούραστη δουλειά του σωματείου εδώ και 13 χρόνια, έφεραν την ψήφιση του νόμου 4611/2019. Με το νόμο αυτό αναγνωρίζεται η 
υποχρέωση των εργοδοτών για παροχή μέσων ατομικής προστασίας και εταιρικού δικύκλου ή όταν δεν παρέχεται εταιρικό δίκυκλο, οι 
εργοδότες είναι υποχρεωμένοι να καταβάλλουν μηνιαία αποζημίωση που ισούται τουλάχιστον με το 15% του βασικού μισθού (περίπου 
100 ευρώ για 5νθήμερο/8ωρο) ως αποζημίωση χρήσης. Ακόμα, είναι υποχρεωμένοι  καθημερινά να πληρώνουν τα έξοδα κίνησης/ 
βενζίνες.

Ταυτόχρονα με εμάς, το αδελφό σωματείο βάσης Σ.Β.Ε.Δ.Ι (Συνέλευση Βάσης Εργαζομένων Διανομέων Ιωαννίνων) είχε προκηρύξει 
απεργία την ίδια μέρα (11 Απρίλη 2019) με τα ίδια αιτήματα (εταιρικό δίκυκλο, μέσα ατομικής προστασίας, ενιαία ειδικότητα και 
ένσημα βαρέα ανθυγιεινά). Η απεργία στα Ιωάννινα ξεπέρασε κάθε προσδοκία με 205 διανομείς και κούριερ απεργούς σε σύνολο 250 
εργαζομένων. Στην απεργιακή μοτοπορεία συμμετείχαν πάνω από 100 δίκυκλα και σχεδόν στο σύνολο των καταστημάτων της εστίασης 
η διανομή παρέλυσε! 

Απολύσεισ στον ομιλο Goody’s

Οι εργοδότες ξέρουν καλά ποια είναι τα συμφέροντα τους και τι πρέπει να κάνουν για να τα διαφυλάξουν. Ξέρουν επίσης πολύ 
καλά ότι χάρη στη δική μας εργασία και το δικό μας κόπο πλουτίζουν και ότι σε αυτήν οφείλουν όλα τα κέρδη τους. Όσο πιο 
κακοπληρωμένοι είμαστε, όσο πιο εντατικοποιημένοι , όσο δεν μιλάμε για τα προβλήματα μας με τους συναδέλφους μας και δεν 
χτίζουμε σχέσεις εμπιστοσύνης μαζί τους, όσο καθόμαστε στη «γωνιά» μας και δεν διεκδικούμε τη βελτίωση των συνθηκών εργασίας 
μας, τόσο ευκολότερα μας επιβάλουν τα δικά τους ιδιωτικής εμπνεύσεως εργασιακά μνημόνια, τόσο ευκολότερα μας ξεζουμίζουν και 
μας εκμεταλλεύονται. Όταν λοιπόν βρίσκεται κάποιος εργαζόμενος που δεν μένει «ήσυχος», που παλεύει για το δίκιο το δικό του και 
όλων των εργαζομένων, που δεν σκύβει το κεφάλι στις απειλές και τους εκβιασμούς των εργοδοτών, τότε στοχοποιείται γιατί τόλμησε 
να υπερασπιστεί τα συμφέροντά του και των συναδέλφων του. 

Στις 8/5 ο όμιλος Goodys (ένας από τους μεγαλύτερους ομίλους της εστίασης) απολύει από το κατάστημα Goodys της Λ. Αλεξάνδρας 
το συνάδελφο Αλέξανδρο Γ. με πρόσχημα πως “η εταιρία δεν έμεινε ικανοποιημένη από την απόδοσή του”. Ακριβώς μια εβδομάδα μετά 
προχωρά και σε δεύτερη απόλυση του συναδέλφου Κώστα Ζ. από το κατάστημα Goodys της Αγίας Παρασκευής με ακριβώς την ίδια 
δικαιολογία. Οι απολύσεις των συγκεκριμένων εργαζομένων δεν ήταν τυχαίες καθώς πρόκειται για δύο συναδέλφους που δεν κάθονταν 
«φρόνιμοι». Μέλη και οι δύο του σωματείου, απεργοί στις 11/5, έβγαιναν μπροστά και κατήγγειλαν την εργοδοσία για τα κακώς κείμενα 
μέσα στο μαγαζί.

Στις 27/5 και ενώ τα νέα για την εκδικητική απόλυση των δυο συνδικαλιστών της goodys στην Αθήνα εξαπλώνονται τόσο μέσα όσο 
και έξω από τα καταστήματα της αλυσίδας , η εργοδοσία των Goody’s Ιωαννίνων ( franchise, ιδιοκτησίας του Φράγκου) προχωράει στην 
απόλυση άλλων δύο απεργών.

Δύο επΑνΑπροσλήψεισ κΑι σύνεχιζούμε...

Από την πρώτη στιγμή που έγιναν γνωστές οι απολύσεις ένα μεγάλο κύμα αλληλεγγύης και συμπαράστασης απλώθηκε γύρω από τους 
απολυμένους τόσο στην Αθήνα όσο και στα Γιάννενα. Συνελεύσεις γειτονιών, τοπικές εργατικές ομάδες καθώς και σωματεία βάσης, μέσα 
σε σύντομο χρονικό διάστημα οργανώσαν μια σειρά από παρεμβάσεις με πανό,κείμενα, μικροφωνικές, έξω από τα καταστήματα των 
Goody’s σε διάφορες συνοικίες της Αθήνας, στα Γιάννενα και στη Θεσσαλονίκη. Τα αφεντικά της μητρικής εταιρίας της goodys κάτω από 



την πίεση των παρεμβάσεων και μπροστά στην πολυεπίπεδη και δυναμική στήριξη που είχαν οι απολυμένοι απεργοί, επαναπροσέλαβαν 
τους δύο συναδέλφους από τα καταστήματα της Αθήνας, παρέχοντάς τους όλα όσα προβλέπονται από το νόμο 4611/2019 (εταιρικό 
δίκυκλο, Μέσα Ατομικής Προστασίας).

Ο Φράγκος ιδιοκτήτης franchise Goody’s Ιωαννίνων και άλλων Goody’s πανελλαδικά, σε αντίθεση με την μητρική εταιρία, κράτησε 
άλλη στάση. Αρνήθηκε τόσο την επαναπρόσληψη του συναδέλφου που την διεκδίκησε, όσο και την καταβολή των δεδουλευμένων 
του. Ο εργαζόμενος με την στήριξη του ΣΒΕΔΙ, προχώρησε σε καταγγελία στο αρμόδιο ΣΕΠΕ, τόσο για άκυρη απόλυση όσο και για 
δεδουλευμένα. Ταυτόχρονα, το σωματείο πραγματοποίησε παρεμβάσεις έξω από το κατάστημα και έκδωσε σχετική αφίσα. Στην τριμερή 
συνάντηση δεν βρέθηκε λύση και ο συνάδελφος, κατέθεσε αγωγή, με ημερομηνία εκδίκασης στις 15 Ιανουαρίου 2020.

Ανύποχώρήτοσ ΑγώνΑσ μεχρι τελούσ

Το καθεστώς εργασίας στα Goody’s Ιωαννίνων δεν διαφέρει πολύ από αυτήν που επικρατεί στην πλειοψηφία 
των μαγαζιών του κλάδου της ταχυεστίασης. Εικονικές συμβάσεις, απλήρωτες υπερωρίες, δεν καταβάλλονται 
οι νυχτερινές και κυριακάτικες προσαυξήσεις, ούτε οι βενζίνες και τα έξοδα συντήρησης για τη μηχανή, ενώ οι 
εργαζόμενοι θεωρούνται “τα παιδιά”για όλες τις δουλειές. 

παρ΄όλα αυτά, μέσα στο ζόφο της σημερινής εργασιακής πραγματικότητας υπάρχουν στιγμές που η κατάσταση 
αυτή σπάει από τους αγώνες της τάξης μας. Η απεργία της 11/4/2019 και η συνακόλουθη ψήφιση του νόμου 4611/2019 
είναι μια τέτοια στιγμή. Γνωρίζουμε πολύ καλά όμως, πως για να εφαρμοστεί αυτός ο νόμος, όπως άλλωστε και το 
σύνολο της εργατικής νομοθεσίας, θα πρέπει να παλευτεί από τους εργαζόμενους σε καθημερινή βάση στους χώρους 
δουλειάς. Πρέπει εμείς οι ίδιοι να βγούμε μπροστά , ο καθένας ξεχωριστά αλλά και όλοι μαζί ως μια γροθιά, ως 
επαγγελματίες οδηγοί δικύκλου και να διεκδικήσουμε την πλήρη εφαρμογή του. Με καταγγελίες στα αρμόδια Σ.ΕΠ.Ε 
να σπάσουμε τον τσαμπουκά του κάθε εργοδότη που αυθαιρετεί και δεν παρέχει τα νόμιμα. 

Η πραγματικότητα είναι πως τίποτα και ποτέ δεν χαρίστηκε στην εργατική τάξη, όλα τα δικαιώματά μας είναι 
κεκτημένα σκληρών ταξικών αγώνων. Οι εργαζόμενοι, που δέχονται μοιρολατρικά τις αυθαιρεσίες και την 
καταστρατήγηση των δικαιωμάτων στρώνουν το έδαφος για την ακόμα πιο στυγνή και ωμή εκμετάλλευση όλων 
των εργαζομένων. Ευτυχώς, υπάρχουν ακόμα συνάδελφοι, που σηκώνουν το ανάστημα τους και διεκδικούν με 
αξιοπρέπεια τα δεδουλευμένα τους και οτι ορίζει η εργατική νομοθεσία. Μπορεί οι εργοδότες να πιστεύουν πως 
έχουν και «το μαχαίρι και το καρπούζι», όμως εμείς οι εργαζόμενοι έχουμε κάτι πολύ πιο σημαντικό: έχουμε ο 
ένας τον άλλον. ή οργάνωση σε σωματεία βάσης, η αλληλεγγύη, η ενότητα, η συλλογική διεκδίκηση 
των δικαιωμάτων μας, αποτελούν μονόδρομο, ώστε να μην γίνουν καθεστώς οι «φεουδαρχικές» 
συνθήκες εργασίας . 
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